



# 双塘村的桃子熟了, 欢迎采摘

星报讯(李玲 记者 马冰璐) 6月3日,在合肥市蜀山区南岗镇双塘村南丽湾生态园的桃林里,一棵棵桃树硕果累累,红艳艳的桃子挂满枝头,空气里都弥漫着一丝丝桃子的香甜,甜蜜的桃子、休闲的乐趣,吸引了不少游客前来。

有花、有果、有玩、有吃。据南丽湾负责人介绍,在南丽湾生态园,春夏秋三季都可赏花,桃花、海棠、月季、紫薇、金桂轮流开放,美不胜收。63亩的采摘园内,有桃子、葡萄、猕猴桃,年产水果20万斤。6月中上旬,桃香四溢,油桃、毛桃口感各异,个个香甜。7月下旬至8月上旬,一串串紫红色、绿黄色的葡萄挂满枝头,晶莹剔透的巨峰,浓郁奶香的玫

瑰、美人指,站在葡萄架下让人垂涎。9月上中旬,还有美味可口的猕猴桃等您来摘。另外园区内还有水塘,钓鱼爱好者可享受垂钓之乐。

端午节三天假期,尽管油桃还未全部成熟,南丽湾生态园还是接待了一波又一波的游客,“他们家的桃子很美味,每年6月,我都要拖家带口来采摘。”游客李女士说道。负责人介绍,现在毛桃已经全部成熟,口感香甜,油桃大约在6月10日也将进入成熟期,欢迎大家前来采摘品尝。

近年来,蜀山区积极发展休闲农业,推动乡村振兴。在南岗镇,采摘园、生态园、智慧农场,应有尽有,想要体验田园乐趣,就来南岗吧。

## 新站城管依托市民热线 提升工作效能

星报讯(谭泳舟 记者 沈娟娟)“12345”市长热线、城管服务热线一直是政府与民众沟通的重要桥梁,截至5月底,合肥新站高新区城管局累计接听群众来电3100多个,转接成功率100%;受理“12345”市长热线平台投诉案件3200余件,所有案件均在规定时间内办结完毕,办结率100%。

今年以来,该区域城管局继续实行受理市民投诉24小时全年无休制度,第一时间为来电群众答疑解惑,做了大量的问询、引导、解释、办理工作。从群众来电反映、投诉的事项来看,占道经营类和道路市政设施类是群众最为关注的两项民生问题,数量上占到了案件总数的一半以上。各处室及社区城管部充分发挥热线的服务作用,积极配合、协同联动,许多热点、难点问题得到了有效解决。

接下来,新站高新区城管局将进一步加强各协同部门的沟通和联系,总结经验、创新方法、规范高效,依托市民热线,以群众满意为原则,不断提高工作效能。

## 村委会深入走访困难家庭 夯实防止返贫监测工作



为了进一步做好返贫监测工作,筑牢防止返贫致贫底线,加快实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,合肥市谢岗村村委决定在本村范围内开展防止返贫监测工作集中排查。5月初到6月初,谢岗村党委、妇联、残联联合走访农村低保对象、特困人员、易返贫致贫人口等重点困难家庭,仔细了解困难群众家庭成员组成、目前享受的优惠政策等基本情况,并与之展开亲切交谈,详细了解其近期在收入、医疗、就业、就学、住房等方面的情况,对其反映的主要困难予以重点追踪,积极宣传强农惠农以及就业、医疗等方面的扶持政策,提高各项政策知晓度,增强困难户的信心。下一步,谢岗村将继续配合镇政府,加强防止返贫动态监测工作,做到早发现、早帮扶,严守不发生返贫现象的底线。 ■ 刘兵 欧梅荣

## 社区加强档案管理, 保护个人隐私

星报讯(吴炜 孙雨静 记者 沈娟娟) 6月8日,在第15个国际档案日前,合肥市三里庵街道二里街社区立足街道档案发展历程,依托新时代文明实践站,以“加强公民档案管理,保护公民个人隐私”为主题,在辖区内开展了“国际档案日”宣传志愿服务活动。

活动中,为充分体现“存凭、留史、资政、育人”的特殊价值,充分发挥档案工作“记录历史、传承文明、服务社会、造福人民”的特殊作用,社区通过集中学习、分组讨论、张贴海报、投放电子屏等形式扎实开展内容丰富、感染力强的宣传工作,组织召开档案工作专题会议,对活动的意义、形式和要求进行了安排部署,认真总结了社区档案工作成绩的不足,并提出了今后努力的方向。

通过互相讨论的方式,活动让与会人员交流关于管理档案的心得体会,以达到相互促进、共同进步的目的,通过社区电子屏、公告栏等载体加强宣传效果,营造了浓厚的宣传氛围,向社区居民发放相关资料,并讲解档案和每个人的关系,引导居民多关注档案史志。

活动吸引了众多居民群众热情参与,大家纷纷表示,通过这次宣传活动,充分了解了档案在生活中的重要性,也明白了档案管理是国家和社会的宝贵财富,更是家庭的财富,依法保护档案是一切组织和公民应尽的责任与义务。

下一步,工作人员将继续引导居民关注档案史志,进一步增强档案工作人员荣誉感,营造全社会关心支持档案工作的良好氛围。

## 防范诈骗进社区, 共建平安好家园

星报讯(沈究 孙雨静 记者 马冰璐) 为有效维护社区老年人权益,预防和减少养老诈骗案件发生,进一步提高老年人防骗意识和能力,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区开展防范养老诈骗进社区宣传活动。

社区分别开展“线上+线下”等形式多样的防范养老诈骗知识宣传活动。在线上,社区通过居民微信群,引导居民参与防范养老诈骗宣传活动,向大家发送防范养老诈骗宣传的小短片和音频,做到防骗入耳、入心、入脑。在线下,社区通过进商户、进小区、进企业等宣传方式,发放养老反诈宣传单页,向群众特别是老年朋友宣传防范诈骗犯罪方法、手段,告诫老年人在日常生活中要提高警

惕,用通俗易懂的方式,向大家宣传如何防范养老服务领域的非法集资,让老年朋友懂得分辨各种骗局,增强防范意识和鉴别能力。居民们纷纷表示:“养老诈骗形式多种多样,让我们很难辨识,所以提高自我防范意识还是很有必要的,感谢社区的大力宣传。”

本次宣传活动共计发放资料400余份,走进商户60余个,向辖区居民宣传达到500余人,提高了老年人防范意识,以实际行动帮助老人守护住养老钱,有效地提高了本社区居民对养老诈骗的防范、鉴别和自我保护能力,为创建平安和谐社区提供了有力保障,为广大老年人安享幸福晚年营造了良好的社会环境。

## 我为群众办实事, 做好秸秆综合利用

星报讯(李飞 记者 赵汗青) 今年以来,肥东县陈集镇实际种植小麦、油菜面积共4.6万亩,秸秆堆放及处理成为农民朋友的一大难题。为帮助农民解决问题,落实“我为群众办实事”精神,自5月19日起全镇开始动员部署秸秆综合利用工作。

经镇有关部门的协调布置,对堆放的秸秆主要采用秸秆沼气和还田填埋的处理方式。为保证工作实效,迅速成立镇、村两级秸秆禁烧和综合利用领导小组,并制定秸秆离田还田网格化管理方案。方案主要采取歇人不歇车、轮班倒班的措施,加快秸秆综合利用工作的

推进。为防止辖区农民随意焚烧秸秆,陈集镇提前开始摸排,安排专人在所有种植点内巡逻,每天早上七点到晚上十点都有专人看守,确保每一处种植点都不冒烟。为解决群众处理秸秆难的困扰,陈集镇采取秸秆免费打捆的方式将秸秆送往镇沼气站。6月2日起,大型挖掘机开进了陈集镇周边的庄稼地,现场为农民们免费填埋秸秆。

截至目前,秸秆综合利用率已达到93%,其中产业化利用45.34%,资源化利用38.91%,产业化主要为秸秆粉碎还田,资源化主要为秸秆沼气化利用。

## 西瓜摊群点入市经营

近日,合肥东城办城管中队遵循合理布局、便民利民的原则,在不影响市容环境、交通出行的情况下,在辖区内设置5处临时西瓜摊群点,悬挂摊群点指示牌,引导辖区瓜农至指定位置有序售卖。

城管队员们对西瓜摊点逐一登记备案,要求摊主自觉遵守销售点规定,做到文明经营、诚信经营。同时督促摊主佩戴口罩、定时消毒,做好疫情防控相关工作。

下一步,合肥东城办城管中队将继续兼顾民生和市容环境,创新举措,提升城市温度。

■ 梁飞 张娟